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Сценарий урока безопасности 
«Правила дорожного движения для пассажиров» 

 Цель: формирование у обучающихся знаний правил дорожного 

движения для пассажиров транспортных средств. 

 Задачи: 

- рассказать обучающимся о правилах безопасного поведения в маршрутном 

транспорте, автомобиле; 

- рассказать о правилах дорожного движения для пассажиров транспортных 

средств; 

- научить свободно оперировать понятиями «маршрутный транспорт», 

«пассажир», «автокресло», «ремень безопасности». 

 Ход занятия: 

 Педагог просит обучающихся вспомнить, кого называют «пассажиром». 

 Верно! Согласно ПДД «пассажир» это лицо, кроме водителя, 

находящееся в транспортном средстве, а так же лицо, которое входит в 

транспортное средство или выходит из транспортного средства. 

 Педагог: 

 - Ребята, «Правила поведения пассажиров» - очень важная тема. Она 

включает в себя правила безопасного поведения на остановках маршрутного 

транспорта, во время посадки в транспорт, при поездке в нем и при высадке 

из транспорта. Здесь важны воспитанность, культура, знание элементарных 

правил безопасности. 

 Ребята, давайте вспомним, какой маршрутный транспорт вы знаете? 

 Верно! К маршрутному транспорту относятся транспортные 

средства общего пользования (автобус, трамвай, троллейбус), 

предназначенные для перевозки по дорогам людей и движущиеся по 

установленному маршруту с обозначенными местами остановок. 

 Педагог предлагает обучающимся отгадать загадки о видах 

общественного транспорта. 

1. Чудесный длинный дом, пассажиров много в нем. 

     Носит обувь из резины и питается бензином... 

Автобус – это пассажирский автомобиль с кузовом вагонного типа. Это 

самый распространенный вид городского транспорта. 

2. Удивительный вагон! Посудите сами: 

    Рельсы в воздухе, а он держит их руками. 

Троллейбус – городской безрельсовый транспорт, снабженный 

электродвигателем постоянного тока с напряжением 500-600 вольт. 

Снабжение электродвигателя током осуществляется через контактную сеть от 

подвесных проводов. 



3. Спозаранку за окошком стук, и звон, и кутерьма. 

   По прямым стальным дорожкам ходят разноцветные дома 

Трамвай - городской рельсовый транспорт, снабженный электродвигателем 

постоянного тока с напряжением 500-600 вольт. Снабжение электродвигателя 

током осуществляется через контактный провод и рельсы. 

4. Я в любое время года и в любую непогоду 

   Очень быстро в час любой провезу вас под землей. 

Метро – городской рельсовый электротранспорт, линии которого 

прокладывают, как правило, в туннелях глубоко под землей. Иногда эти линии 

выходят на поверхность земли и располагаются над ней на специальных 

эстакадах, чтобы не мешать движению других транспортных средств. 

5. В черных шашечках машина, зря не пьет она бензина. 

   Всех домчит — лишь попроси. Как зовут ее? 

Такси – городской транспорт индивидуального пользования. Обычно это 

легковые автомобили или микроавтобусы. 

На остановке маршрутного транспорта важно соблюдать 

следующие правила посадки и высадки: 

– ожидать транспортное средство необходимо только на специальном 

оборудованном остановочном пункте (остановке); 

– подходить к входным дверям маршрутного транспорта нужно только 

после его полной остановки; 

– если заметили, что маршрутное транспортное средство переполнено, 

лучше подождать следующего; 

– перед входом в маршрутное транспортное средство нужно 

пропустить всех выходящих пассажиров; 

– заходить следует не спеша, соблюдая очередность, не стараясь 

опередить всех; 

– после посадки нельзя останавливаться у самого входа (если только не 

придется выходить на следующей остановке); спокойно пройди в середину, 

предоставив возможность войти и расположиться другим пассажирам; 

– не нужно пытаться выйти из транспорта первым, это необходимо 

делать в порядке очереди пассажиров, готовых выходить. 

 А теперь давайте повторим, какие правила должен соблюдать 

пассажир в маршрутном транспорте: 

 – входя в транспорт, нужно снимать сумки, рюкзаки, чтобы не задеть 

других пассажиров, не испачкать их; 

 – согласно общепринятым правилам поведения, при посадке в любой 

транспорт первыми всегда входят пожилые люди, беременные женщины, 

инвалиды. То же самое нужно делать, выходя из транспортного средства 



общественного пользования;  

 – к выходу желательно готовиться заранее (особенно если пассажиров 

очень много);  

 – в салоне необходимо уступать места людям пожилого возраста, 

женщинам с маленькими детьми, инвалидам;  

 – в транспорте нельзя шуметь, толкаться, причинять другие неудобства 

пассажирам;  

 – в салоне маршрутного транспортного средства не разговаривают 

громко, не высовываются из окна, не мешают пассажирам при выходе, на 

входе;  

 – обязательно нужно оплачивать проезд и предъявлять карточку или 

билет для контроля, после поездки билет выбрасывается в урну. 

 А теперь рассмотрим правила поведения пассажиров в личном 

транспорте.  

 Расскажите, какие правила вы знаете и на исполнении каких правил 

настаивает водитель вашего легкового транспортного средства (родители)? 

 Ответы обучающихся: 

 – при поездке все пассажиры должны быть пристегнуты ремнями 

безопасности;  

 – дети до 12 лет в автомобиле должны размещаться в специальных 

детских удерживающих устройствах (креслах);  

 – во время движения автомобиля пассажирам нельзя высовываться и 

выставлять руки из окон, люков;  

 – посадку и высадку пассажир должен производить со стороны тротуара 

или обочины и только после полной остановки автомобиля;  

 – пассажирам категорически запрещается отвлекать водителя от 

управления транспортным средством, а также открывать двери транспортного 

средства во время его движения. 

 Давайте теперь поговорим о детских удерживающих устройствах! 

 В ПДД (п.22.9) указывается: «Перевозка детей в возрасте от 7 до 11 лет 

(включительно) в легковом автомобиле, конструкцией которого 

предусмотрены ремни безопасности либо ремни безопасности и детская 

удерживающая система ISOFIX, должна осуществляться с использованием 

детских удерживающих систем (устройств), соответствующих весу и росту 

ребенка, или с использованием ремней безопасности, а на переднем сиденье 

легкового автомобиля — только с использованием детских удерживающих 

систем (устройств), соответствующих весу и росту ребенка.  

 Что это значит? 

 Детское удерживающая система (устройство) — это приспособление, 



предназначенное для безопасной перевозки детей в возрасте до 11 лет 

(включительно). 

 Вы, ребята, сейчас в том возрасте, когда правилами вам не запрещено 

использование ремней безопасности. Но для сохранения жизни и здоровья, 

если вы еще не достигли 150 сантиметров роста, то лучше использовать ДУУ 

во избежание негативных последствий. Тем более что это может быть бустер. 

 Это устройство представляет собой детское сидение, которое 

приподнимает ребенка, что позволяет сместить точку опоры ремня 

безопасности с шеи на плечо. Бустер, в отличие от автокресла, не имеет 

собственных ремней. 

Таким образом, ребята, чтобы обеспечить вашу безопасность, родители 

должны сами пользоваться ремнями безопасности, а также 

использовать для вашей перевозки детские автокресла либо бустер! 

Напоминайте родителям о правилах безопасности! 

 

Заключение 

 Педагог предлагает обучающимся разгадать ребусы. 

 

 (Остановка)                            (Метро) 

 

(Трамвай)                                         (Такси) 

 

  (автобус)                     (машина) 
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